

## 习近平同美国总统特朗普普通电话 同哥伦比亚总统杜克就两国建交40周年互致贺电

新华社北京2月7日电 国家主席习近平7日上午应约同美国总统特朗普普通电话。

习近平强调，新冠肺炎疫情发生以来，中国政府和人民全力以赴抗击疫情。我们全国动员、全面部署、快速反应，采取了最全面、最严格的防控措施，打响了一场疫情防控的人民战争。有关工作正在逐步取得成效，我们完全有信心、有能力战胜疫情。中国经济长期向好发展的趋势不会改变。

习近平指出，中方不仅维护中国人民生命安全和身体健康，也维护世界人民生命安全和身体健康。我们本着公开、透明、负责任态度，及时向世卫组织以及美国在内的有关国家和地区作了通报，并邀请世卫组织等相关专家前往武汉实地考察。中国是这次疫情防控的第一线。我们及时采取果断有力措施，得到世卫组织及许多国家充分肯定和高度评价。

习近平指出，中美就疫情防控保持着沟通。我赞赏总统先生多次积极评价中方防控工作，感谢美国社会各界提供物资援助。流行性疾病需要各国合力应对。当前疫情防控处于关键阶段。世卫组织从专业角度多次呼吁，所有国家不要过度反应。希望美方冷静评估疫情，合理制定并调整应对举措。中美双方可保持沟通，加强协调，共同防控疫情。

(下转第三版)

### 吴英杰在调研我区重点项目建设情况时强调

## 坚定信心共克时艰 坚持两手抓两不误 确保圆满完成今年经济社会发展目标任务

本报拉萨2月7日电(常川 蒋翠莲 陈跃军)2月6日至7日，自治区党委书记吴英杰深入建设中的大古水电站、加查水电站和拉林铁路米林隧道等项目现场，调研我区重点项目建设情况和电力能源供应等情况，代表自治区党委向广大建设者和生产者表示慰问。吴英杰强调，要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入贯彻落实2月3日中共中央政治局常务委员会会议精神，进一步坚定信心、共克时艰，一手抓疫情防控工作，一手抓发展稳定生态，确保圆满完成今年经济社会发展目标任务。

吴英杰在调研我区重点项目建设情况时强调，要一手抓疫情防控工作，一手抓发展稳定生态，确保圆满完成今年经济社会发展目标任务。

大古水电站项目位于山南市桑日县，设计总装机容量66万千瓦，年平均发电量32亿千瓦时，工程总投资122.2亿元，是中央支持西藏经济社会发展的重大项目。春节假期刚过，明天是元宵节，横亘在山谷中的施工现场一派繁忙，一座大型水电站已规模初现。吴英杰来到这里，详细了解复工和项目进展情况。项目负责人表示，春节期间工地上有300余名工人留守值班，目前复工顺利，工程已累计完成投资56亿元，主体工程完成51%。吴英杰听后表示满意，关切询问还有什么需要党委政府解决的困难和问题。负责人表示，大古水电站计划于2021年上半年实现首台机组投产发电，为建党100周年献礼，为确保工程进度，目前有近800名工人需要尽快返岗，大批工程物资需要尽早运抵。吴英杰听后当即表示，自治区将组织有关部门加大协调配合，为工人尽快返藏、规范隔离观察提供服务，将支持加快设备物资运输，力争不误工期。

吴英杰随后来到加查水电站项目现场，听取项目负责人情况介绍，了解工程建设中存在的困难和问题，现场答疑解惑，对需要自治区层面协调的事项，吴英杰表示将安排相关部门尽快给予解决。吴英杰指出，大古水电站和加查水电站是我区重要的内需电源项目，关系我区打造国家清洁能源基地和“西电东送”接续基地，关系我区长足发展和长治久安。

(下转第三版)



2月6日至7日，自治区党委书记吴英杰深入建设中的大古水电站、藏木水电站、加查水电站和拉林铁路米林隧道等项目工地，调研我区重点项目建设情况和电力能源供应等情况。这是在拉林铁路米林隧道最深处，吴英杰向一线建设者挥手致意，代表自治区党委向他们表示亲切慰问、致以崇高敬意。

本报记者 姚海全 摄

## 精准施策 坚决打赢疫情防控阻击战

### 会议上的重要讲话精神在我区引起热烈反响

### 习近平总书记在中共中央政治局常委会

本报拉萨2月7日讯(记者 李梅英 王珊 张黎黎)连日来，我区各级各部门和广大党员干部认真学习习近平总书记2月3日在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，大家纷纷表示，总书记的重要讲话为我区做好疫情防控和当前各项工作指明了方向，提供了根本遵循，我们一定会把疫情防控作为当前最重要的工作来抓，同舟共济、精准施策，坚决打赢疫情防控阻击战。

西藏民族大学医学部临床医学院(附属医院)手麻科护士饶琨代表西藏出征武汉。他说：“总书记的讲话鼓舞人心。我接到通知后，没有任何犹豫，在大年初二就跟随医疗队前往武汉支援，在休整数天后，进驻武汉市第九医院ICU进行援助。作为一名抗疫一线的护士，我能做的就是用专业知识去帮助那些被疾病折磨的患者，尽自己最大努力去缓解病痛，竭尽全力去工作。”

“总书记在讲话中指出：‘要全力以赴救治患者，保障医疗防护物资供应，努力提高治愈率和治愈率，降低感染率和病死率。这是当前防控工作的突出任务。’承担西藏首例也是目前唯一一位确诊新型冠状病毒肺炎患者救治工作的定点医院，自治区第三人民医院肩负着疫情防控的重要使命。院长平措扎西说：“学习总书记的重要讲话精神后，我倍受鼓舞，也深感作为自治区定点医院院长肩负的重大责任。疫情发生以来，我们及时组织成立应对疫情10个工作小组，多部门、多岗位实行24小时值班制，勇敢面对风险，全力救治病人、力争打赢这场没有硝烟的阻击战。”

西藏天圣消毒制品有限公司负责人钟科告诉记者：“自疫情防控工作开展以来，我们就紧急召回技术工人投入生产当中，每天16至18个小时满负荷生产消毒产品。截至2月6日，已经生产出1595件消毒液。今后，我们还将坚决贯彻总书记的重要讲话精神，为我区疫情防控提供强有力的物资保障。”

(下转第三版)

## 坚决打赢疫情防控阻击战

## 湖北加油！西藏人民挺你！

本报记者 段敏

当山南人民走在湖北大道时，或着用着华新水泥时……就会不自觉地想到湖北省对山南市的无私援助。

湖北武汉等地发生新型冠状病毒肺炎疫情的肺炎以来，山南人民一直牵挂于心。近日，西藏日报微信公众号推出的《藏面挺你！热干面加油！》道出了山南人民的心声，大家纷纷跟帖：湖北人民，山南人民挺你！千万要挺住，我们共克时艰……在默默祝福湖北人民的同时，大家也在聊着湖北省对口支援山南市的事情，想着湖北

人民对山南人民的恩情。  
“华新水泥”，山南市的工业“长子”

山南华新水泥厂(现华新水泥(西藏)有限公司)，是湖北省早期援藏项目，是湖北省对口支援山南市的重点项目。

作为华新水泥(西藏)有限公司的“当家人”，总经理倪卫东对“华新水泥”如数家珍。他告诉记者，从2003年华新水泥落户山南建设的第一条水泥生产线投产，到2018年8月第三条日产

3000吨的新型干法水泥熟料生产线投产，目前，公司产能已达280万吨。目前，拉林铁路等大型工程所用水泥，都是该公司供应的。

在为山南发展特别是基础设施建设作出突出贡献的同时，华新水泥(西藏)有限公司也为解决当地群众就业问题作出了突出贡献。倪卫东告诉记者，公司正式员工428人中，其中藏族员工就达265人，不少藏族员工已成长为公司的中层管理干部。

索朗格桑是公司的老员工，从

2005年进入华新水泥(西藏)有限公司工作至今，已有近15年的工龄。他告诉记者，自己来自贫困家庭，没到公司工作之前，靠种地、打零工维持生计。目前，索朗格桑已从巡检员成长为厂长助理、车间主任。他告诉记者，他家早已摆脱贫困，过上了有房、有车的生活。“这些都是公司给我的。没有湖北人民的援建，不会有公司今天的发展，我也不会过上今天的好生活。”“湖北武汉等地发生疫情后，公司员工都很关心，希望他们早日战胜疫情，尽快好起来。”索朗格桑说。

在壮大自己，助力山南发展的同时，华新水泥(西藏)有限公司也在尽企业的社会责任，积极参与自治区创先争优、扶贫帮困、“百企帮百村”等活动，投资建立了“湖北华新立体养殖场”，设立了“华新教育助学基金”“桑日县爱心教育基金”。

(下转第三版)

### 丁业现在寺庙调研维护稳定和疫情防控工作情况时强调

## 同舟共济众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战 坚决确保宗教领域和谐稳定

本报拉萨2月7日讯(记者 张尚华)6日下午，区党委常务副书记、区政协党组书记丁业现前往哲蚌寺、色拉寺、小昭寺、大昭寺考察调研宗教领域维护稳定和疫情防控措施落实情况。

区党委常委且科、白玛旺堆，自治区省军级领导张洪波、索朗仁增、阿旺多吉一同调研。

“物资保障情况怎么样？还有什么困难？”调研中，丁业现高度关注宗教领域在落实疫情防控措施中存在的问题和困难，对广大宗教界人士在疫情防控关键时期，听党话、跟党走，坚决响应、认真贯彻落实疫情防控措施，积极配合做好维稳工作，确保宗教领域和谐稳定的做法和成效给予充分肯定。

丁业现强调，当前，我区正处于抗击疫情的关键时期，也处于维护稳定的关键节点。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个

维护”，认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，贯彻落实中央决策部署和区党委工作要求，坚持把各族人民生命安全和身体健康放在第一位，坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，发扬斗争精神、增强斗争本领，为维护全区社会稳定、打好疫情防控阻击战贡献力量。要站在“做好疫情防控工作，直接关系到人民生命安全和身体健康，直接关系到经济社会大局稳定，也事关我国对外开放”的战略高度，以对党绝对忠诚、对人民高度负责的态度，进一步增强忧患意识和底线思维，狠抓疫情防控既定措施落实，防范化解各类风险隐患。要坚持以防为主、标本兼治，严把关口、筑牢防线，切实把落实工作抓实抓细，认真梳理排查维护稳定和疫情防控各个环节存在的问题，进一步改进方法、强化措施，查漏补缺、补齐短板，切实提高依法管理、依法治理能力水平。

(下转第三版)

## 我区又有669个建制村通硬化路

据新华社拉萨电(田金文 周学津)记者从西藏自治区交通运输厅获悉，2019年西藏新建完成农村公路4700公里，年度新增22个乡镇、669个建制村通硬化路。

为打赢脱贫攻坚战、带动农牧民群众致富增收提供有力交通支撑，西藏大力推进“四好农村路”建设。2019年西藏自治区财政共安排补助经费2.21亿元用于农村公路养护，整治农村公路安全生命防护工程14478公里，农牧民安全出行条件得到显著改善。

此外，2019年西藏全区开通农村客运班线203条，运营班车411辆，建成等级客运站89个，具备条件的乡镇、建制村通客车率分别达到70%和47%，农牧民群众出行难问题逐步得到解决。

西藏自治区交通运输厅厅长永吉表示，2020年西藏将实现全区公路通车里程达到10.4万公里，力争具备条件的乡镇、建制村通畅率分别达到95%和75%。

## 十天战「疫」背后的故事

本报记者 张黎黎

### 战“疫”群英谱

“两层帽子，两层衣服，两层口罩，两双手套，两双脚套，一个护目镜，一个面屏，这是我们工作要穿戴的东西。准备工作完成了，我的世界也淡下来了。”

“病房里的工作就和平常一样，输液、雾化、测血糖……但是，一切都慢了下来，走路慢，配药慢，扎针慢，测血糖慢。”

“有一个病人跟我说：我觉得我已经好了，我不发烧，只是有点咳嗽，我能不能出院了。看着他那一脸期望的眼神，我心里说不出的难受：您放心，大夫都知道，他们会安排好的。”

早晨七点半准时从酒店出发，前往武汉市第九医院，开始一天长达8小时的工作。忙碌的时间总是过的很快，四点半交完班，饶琨他们一个个地出去，消毒，脱下装备，回到酒店。

这是饶琨回国的在武汉市第九医院里的战“疫”日常，寥寥几笔背后，没人知道他们经历了什么？付出了什么？

此刻，记者把搜集到的饶琨日记进行了梳理，还原了从出发到2月4日，这位西藏驰援武汉第一人，深入重灾区十天战“疫”背后的故事。

1月26日 大年初二

妈妈在厨房里煮饭，我往锅里看了看问妈妈“煮的什么？”

(下转第三版)



新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来，我区各级各部门高度重视疫情防控工作，立即启动应急机制。全区卫生健康系统和相关部门把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，进一步调、及时应对、有序防控。图为自治区人民医院ICU医护人员在统计发热门诊病人病例。

赤列江才 本报记者 旦增 摄